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В умовах нинішнього ринкового господарювання, дослідженню 

проблем відтворення основного капіталу та формування ефективного 
механізму нарощування виробничих потужностей підприємств, треба 
приділяти увагу, оскільки без відтворення основного капіталу не 
можливе  збереження виробничого потенціалу. 

Конкретними формами основного капіталу (необоротних 
активів) на підприємстві є основні фонди, нематеріальні активи, 
фінансові інвестиції. 

Основні фонди визначають виробничу потужність підприємств, 
характеризують їх технічну оснащеність, безпосередньо пов'язані з 
продуктивністю праці, механізацією, автоматизацією виробництва, 
собівартістю продукції, прибутком і рівнем рентабельності. Таким 
чином, на мікрорівні основ ний капітал є необхідним структурним 
елементом виробничої діяльності на підприємстві, що проявляється у 
створення нових робочих місць та виготовленні високо конкурентної   
продукції.  

Аналіз оборотного капіталу підприємств а передбачає 
визначення обсягу і структури оборотних активів. Тому, для 
ефективної  фінансової та довгострокової виробничої діяльності 
підприємству потрібний високий рівень оборотного капіталу, який 
зможе забезпечити йому  платоспроможність та ліквідність. 

Основним показником ефективного кругообороту  основного 
капіталу підприємств а є високі показники реалізації товарів. Кожен 
виробник виробляючи певні товари намагається збільшувати 
потужність виробництва, що дає йому можливість отримувати 
більший прибуток при менших затратах. А сам основний капітал, 
тобто його більша частина, повинна бути у сфері обігу, що в результаті 
буде давати швидке відтворення суспільного продукту.  

Формування оптимальної структури джерел фінансув ання  
основного капіталу підприємства полягає в тому, що джерелом 
фінансування повинен бути власний капітал і в деякій мірі 
довгостроковий позиковий капітал. Не є оптимальним фінансування 
майна (необоротних активів) за рахунок короткострокового 
позикового капіталу. 


